



颁奖仪式现场

## 县委常委会议召开

崔崢岭主持

本报讯 12月23日,县委常委召开会议,传达学习习近平总书记关于统计工作的重要论述,习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话、在《求是》杂志上发表的重要文章《深入推进党的自我革命》、对做好“三农”工作作出的重要指示精神,以及近期中央、省、市文件精神,研究全县贯彻落实意见;听取全县食品药品安全、公安、禁毒工作情况汇报,安排部署当前重点工作。市委常委、县委书记崔崢岭主持会议。

会议强调,要学深悟透习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话精神,深刻认识和把握党中央对明年经济工作的重大部署要求,加强经济运行动态监测,加大入企服务力度,狠抓重点项目建设,统筹抓好产业发展、重点领域改革、乡村振兴、安全生产、信访稳定、生态保护、民生改善等当前各项重点工作,谋深谋实明年全县经济工作,以实干实效忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记对做好“三农”工作作出的重要指示精神和中央农村工作会议部署要求,扛牢扛实粮食安全政治责任,加强耕地保护,提升高标准农田建设质量,稳定粮食播种面积,持续增强粮食等重要农产品供给保障能力。要学习运用“千万工程”经验,有力有序推进精品示范村、提档升级村、环境整治村建设,抓细抓实巩固衔接各项重点工作,持续壮大农村集体经济,着力健全乡村治理体系,加强农村基层干部队伍建设,以钉钉子精神把党中央“三农”工作决策部署在代县落地落实、开花结果。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,持续巩固拓展党纪学习教育成果,持之以恒加强作风建设,深入整治享乐主义奢靡之风,重拳整治形式主义官僚主义,培土加固中央八项规定精神堤坝,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,强化案件警示教育,加强纪检监察干部队伍建设和,扎实推动全面从严治党向纵深发展,持续营造风清气正的政治生态。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于食品药品安全的重要论述,树牢底线思维,严格落实“四个最严”要求,紧盯重点领域和关键环节,加大食品安全执法检查、案件查办和惩处力度,深化食品药品安全源头治理,严厉打击各类违法行为,全力保障人民群众“舌尖上的安全”。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,认真落实中央、省、市部署要求,全力防范和化解影响政治安全的风险隐患,常态化推进扫黑除恶专项斗争,始终保持对电信网络诈骗、网络赌博等违法犯罪活动的严打高压态势,持续抓好公共安全监管,切实维护社会安全稳定。要扎实开展毒品问题综合治理三年行动、“清源断流”“集群打零”“平安关爱”等专项行动,加大毒品案件查办和吸毒人员管控力度,有序推进禁种铲毒工作,不断巩固全县毒品治理成效。要狠抓队伍建设,努力打造一支纪律严明、执法高效、群众放心的高素质公安队伍。

会议还研究了其他事项。

本报讯(记者 石俊文)12月28日上午,忻州市老年人体育协会“浦发杯”庆祝市老年人体育协会成立40周年暨2024年工作会议在代县召开,旨在总结工作经验、表彰先进典型、展示发展成果,推动全市老年体育和老年体协工作高质量发展。省老体协主席苏亚君,市委常委、县委书记崔崢岭,市政府副市长贾玲香,市老体协主席贾玉文,县委副书记、县长张志杰等出席会议。来自全市各县(市)区老体协负责人和获奖代表参加会议。

苏亚君对忻州市老体协工作给予高度评价,并就进一步做好今后的工作寄予殷切希望:一要党建引领强会;二要规范办会;三要团结办会;四要活动兴会;五要创新强会。

贾玲香指出,40年风雨兼程、砥砺前行,市老体协始终紧跟时代步伐,在推动全民健身、服务老龄事业、促进社会和谐等方面取得了显著成绩,成为全市影响力最大、受众率最广泛的涉老体育组织之一,满足了广大老年朋友多样化的健身需求,开创了老年体育事业新局面。

贾玲香强调,市老体协要以40周年为新起点,接续奋斗、昂首向前,再上新台阶,继续发挥桥梁纽带作用,团结带领广大老年人积极参与体育健身活动,推动全市老年体育事业与时代同步实现新发展。

贾玉文就2025年工作作了安排部署:一要建机构、强班子、壮队伍、立规矩;二要主动积极争取县(市)区党委、政府对老体协工作的全力支持;三要解放思想、更新观念,理直气壮地做好老体协工作;四要学习推广代县“将赛事流量转化为经济增量”的经验做法,充分发挥各自优势,广泛开展好多样化老年人赛事活动。

张志杰在致欢迎词时指出,此次会议能在代县举办,我们倍感荣幸,充分体现了忻州市老年体协对我县的信任与关怀。代县是国家级历史文化名城,是中国民间文化艺术之乡,也是“世界美酒特色产区·中国黄酒之乡”。今年以来,我县以创建全国第二批全民运动健身模范县为契机,大力推动“体育+旅游”深度融合,掀起了“跟着赛事去旅游”的热潮,已成功举办雁门关超级越野跑、全国青年(U18)拳击锦标赛决赛、“奥跑中国”等系列赛事54项,参赛观赛19万人次,有力推动了赛事流量转化为经济发展增量,“体育,让代县更美好”的理念已深入人心。近年来,在市老年体协的关心指导下,我县高度重视老年人体育事业发展,大力组织引导广大老年人开展健康、科学、文明、和谐的体育活动,各项老年人体育活动蓬勃开展,有力开创了老年体育事业新局面。

会议对市老年人体育工作“开拓者”和“耕耘者”代表颁发了纪念证书,为中共代县委员会、代县人民政府颁发了“支持老年体育 共创美好未来”奖牌。

「浦发杯」庆祝市老年人体育协会成立40周年暨2024年工作会议在代县召开

### 每周一学

## 巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接应知应会知识(二)

14. 巩固拓展教育脱贫成果主要考核哪些内容?

答:主要考核义务教育控辍保学、教育资助政策落实、义务教育学校办学条件和师资队伍改善等。

15. 过渡期内基本医疗有保障三重制度是什么?

答:过渡期内,通过优化调整医保帮扶政策,逐步实现由集中资源支持脱贫攻坚向统筹基本医保、大病保险、医疗救助三重制度常态化保障平稳过渡。

16. 医疗救助资助参保人群包含哪些?

答:包括特困人员、低保对象、返贫致贫人口和防止返贫监测对象(包括脱贫不稳定人口、边缘

易致贫人口、突发严重困难人口)等。

17. 医疗技术人员“三合格”是什么?

答:每个县级医院的每个专业科室至少有1名合格的执业医师。每个乡镇卫生院至少有1名合格的执业(助理)医师或全科医师。每个村卫生室至少有1名合格的乡村医生或执业(助理)医师。

18. 农村危房鉴定标准分哪几个等级?

答:农村危房鉴定标准分A、B、C、D四个等级。

19. 农村危房改造有哪六类重点对象?

答:农村易返贫致贫户、低保户、分散供养特困人员、突发严重困难家庭、农村低保边缘家庭、未享受过农村住房保障政策支持且依靠自身力

量无法解决住房安全问题的其他脱贫户等6类重点对象。

20. 脱贫人口饮水安全有保障主要看哪些指标?

答:主要看水量、水质、取水方便程度和供水保障率等四项指标。

21. 农村饮水安全保障管理“三个责任”是什么?

答:地方政府承担主体责任、水行政主管部门承担行业监管责任、供水单位承担运行管理责任。

22. 农村供水工程运行管理“三项制度”是什么?

答:建立县级农村供水工程运行管理机构、制定工程运行管理办法、落实工程运行管理经费。